

俄乌局势再升级

聚焦谈判



2月28日，人们在乌克兰利沃夫市一家银行外的ATM机排队取款。

新华社发

俄方称已准备好与乌方继续谈判 泽连斯基说愿同普京坐下来谈判 克宫回应：为时尚早

俄塔斯社、今日俄罗斯通讯社3月1日援引消息人士的话报道说，按照最初约定，俄罗斯与乌克兰代表团新一轮谈判应在当地时间3月2日举行。谈判地点位于白俄罗斯与波兰边境。

然而，乌克兰外长库列巴3月1日在记者会上表示，关于是否举行新一轮乌俄谈判，乌方认为需要这样的谈判但不接受俄方的“最后通牒”。乌克兰总统泽连斯基说，前一天结束的乌克兰与俄罗斯代表团的谈判没有取得乌方期待的结果。

这引发了不少人的关注，原定3月2日举行的谈判会不会取消？

之后，一名外交圈消息人士告诉俄罗斯卫星通讯社记者，第二轮谈判“没有取消，但时间推迟了，可能在3月2日晚上或晚些时候举行”。

一个疑问

俄乌二次谈判是否照常进行？

乌总统泽连斯基3月1日在位于基辅的掩体中接受美国有线电视新闻网采访，对和平表达期望，说他愿意同俄总统普京坐下来谈判。

就是否举行俄乌首脑会晤，克里姆林宫发言人佩斯科夫回应：“为时尚早。”

双方代表团2月28日在白俄罗斯戈梅利州举行俄方发动特别军事行动以来的首次谈判。泽连斯基说，首轮谈判没有得到乌方想要的结果。

据多家媒体报道，乌方要求俄方立即停火并从乌克兰领土撤军，包括克里米亚和乌克兰东部民间武装成立的两个“共和国”。俄罗斯要求包括：乌克兰承认克里米亚为俄领土，解除军队武装，并以议会立法形式成为永久中立国。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫2日表示，俄方代表团已准备好与乌方继续谈判。

俄媒体当天援引佩斯科夫的话说，俄方已准备好于当晚在会晤地点与乌方代表团继续进行谈判。但他并

未透露谈判具体时间与地点。他说，俄方有关当前局势的立场已非常明确，俄总统普京已多次就此表态并在与其他国家领导人的通话中进行了详细阐释。

另据塔斯社援引乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇披露的消息报道，第二轮俄乌谈判将在当地时间3月2日举行。

继续交火

乌军称俄军“空降”哈尔科夫

乌克兰军方2日说，俄罗斯空降兵当天清晨在乌第二大城市哈尔科夫着陆，与乌方交战。俄方宣布控制乌南部城市赫尔松、包围亚速海港城市马里乌波尔。

乌克兰军方2日在社交媒体上发布消息，称俄军空降兵部队当天进攻哈尔科夫，着陆后立即与乌方交战。乌克兰警方说，乌军与俄军在当地一家军事医院附近发生战斗，局势已经得到控制。

俄军已经包围哈尔科夫，暂时没有回应乌方上述说法。

哈尔科夫是乌克兰东部重工业中心，被视为俄军东北方向攻势的主要目标。当地人口大约140万，大多说俄语。

在靠近克里米亚地区的赫尔松，市长克利哈耶夫告诉媒体记者，俄军3月1日包围这座位于第聂伯河出海口的城市，设置检查站，连夜夺取火车站和港口。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日上午说，俄军已经完全控制这座城市中心，市内民用基础设施、民生保障设施和城市交通运转正常，没有出现食品或其他必需品短缺。

乌克兰东部民间武装2日称，已经包围马里乌波尔，将开放人道主义走廊，希望乌军放下武器，避免平民伤亡。

马里乌波尔也是一座工业重镇，被视为俄军南线攻势关键目标。控制

马里乌波尔将有助于俄方建立往返克里米亚与俄罗斯本土的陆地通道。

科纳申科夫3月1日说，东部民间武装已经同旨在夺取亚速海沿岸乌克兰地区控制权的俄军部队会合，即日起，乌军的亚速海出口被完全封锁。

美联社报道，乌首都基辅中心城区等地3月1日晚传出爆炸声。乌紧急情况部说，俄军当天早些时候炮击基辅电视塔，造成至少5人死亡，5人受伤。同一天，科纳申科夫宣布，为了压制对俄“信息战”，俄军将使用高精度武器打击乌克兰国家安全局技术设施及其位于基辅的第72信息化心理作战中心，呼吁附近居民尽快疏散。

制裁措施

G7酝酿更多制裁 俄力保金融稳定

美国财政部长珍妮特·耶伦1日说，七国集团(G7)将设立特别工作组，重点放在“冻结和扣押”俄罗斯重要精英人士的资产，以对俄进一步施压。

克里姆林宫当天发布消息说，俄总统弗拉基米尔·普京签署保障金融稳定补充临时措施的总统令。

据路透社报道，七国集团轮值主席国德国1日主持视频会议，七国财长以外，乌克兰财政部长谢尔盖·马尔琴科参会。

耶伦在会后发表声明说，冻结和扣押精英人士资产将给普京“身边人”造成经济打击。她说，G7将继续支持把俄罗斯主要金融机构逐出环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统。

俄罗斯2月24日在顿巴斯地区发起特别军事行动，西方国家随即宣布对俄实施一系列制裁措施，主要包括冻结俄大型国有金融机构在美资产，限制俄使用美元、欧元、英镑和日元进行商业交易的能力，将部分俄银行排除在SWIFT支付系统之外，冻结俄央行资产并禁止与俄央行交易等。

俄央行行长纳比乌林娜2月28日发表声明说，俄罗斯不断发展国内金

融基础设施，可以确保其“不间断运行”。俄已开发可在境内取代SWIFT系统的金融信息传输系统(SPFS)。

根据俄总统新闻局1日发布的消息，美国和一些追随美国的国家及国际组织对俄公民和法人实体采取限制措施，针对此类不友好及违反国际法的行动，俄罗斯决定采取补充措施，以保护俄国家利益、维护国内金融稳定。

普京签署的总统令规定，自2日起，俄居民向“不友好国家”人员提供卢布贷款或与之开展证券和不动产交易时，要获得俄政府外国投资监管委员会许可；开展证券交易时，要获得俄央行和财政部许可，在指定交易所进行；禁止从俄携带按当日俄央行官方汇率折算的等值1万美元以上外币现金出境。

最新呼吁

北约秘书长呼吁通过外交手段解决乌克兰危机

北约秘书长斯托尔滕贝格1日在爱沙尼亚北部塔帕军事基地呼吁通过外交手段解决乌克兰危机。

当天，斯托尔滕贝格与爱沙尼亚总理卡拉斯、英国首相约翰逊在该基地视察后举行联合新闻发布会。

斯托尔滕贝格呼吁俄罗斯立即停火、从乌克兰全部撤军并通过外交手段解决乌克兰危机。

他还说，为应对俄罗斯对乌克兰的军事行动，北约在30个不同地点的100多架飞机保持高度戒备状态，从波罗的海到地中海部署了逾120艘舰船，英国、美国和其他盟国正在向北约东部地区部署成千上万名士兵。

但他重申，北约不会与俄罗斯发生冲突。

约翰逊说，“我们不会与俄罗斯在乌克兰开战”，北约增援部队将驻扎在北约成员国境内。有关在乌克兰设立“禁飞区”的想法目前不现实，也不在北约考虑范围之内。

据新华社

白杰品股期待

问：周三沪指低开，盘中震荡走高，收盘微跌，你怎么看？

答：市场周三低开震荡，创业板指收跌1.77%表现最弱。盘面上，中药、港口、油气板块表现强势，北上资金净卖

出约8亿元。截至收盘，两市涨停近70只，无一只个股跌停。技术上看，深成指失守5日均线，两市合计成交8980亿元环比萎缩；60分钟图显示，仅沪指仍收于5小时均线之上，其60分钟MACD指标也保持金叉状态；从形态来看，在外围市场表现不佳的背景下，市场整体还算比较强势，两市个股也涨多跌少。沪指仅微跌重夺最强指数，不仅收出4连

阳，且技术形态也没有走坏，显示出较好的韧性。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体继续缩减。综合来看，市场整体保持良性，期待沪指能突破近期的底部箱体。

资产：周三按计划以9.69元均价买入华创阳安12万股，之后以9.92元均价卖出12万股。目前持有泽达易盛

(688555)8万股，华创阳安(600155)88万股，徐工机械(000425)70万股，复旦复华(600624)33万股，五粮液(000858)2万股，华宇软件(300271)24万股。资金余额4286792.61元，总净值27697792.61元，盈利13748.9%。

周四操作计划：华创阳安、五粮液、华宇软件、复旦复华、徐工机械、泽达易盛拟持股待涨。胡俊杰